

УДК 338.482.22

Д. Е. Колесников (2 курс, каф МО), С.Н. Погодин, д.и.н., проф.

ТУРИЗМ В ФИНЛЯНДИИ

Интерес российского рынка к туризму в Финляндии находится на подъёме. Об этом свидетельствуют как туроператоры, так и туристская статистика. Летний сезон 2002 г. прошёл довольно удачно. За период с января по июль в стране было зафиксировано 79,6 тыс. прибытий российских граждан. Оживление было особенно заметно в январе, мае и в летние месяцы. Тогда число туристских ночёвок увеличилось на 8,9%, достигнув отметки 200 тыс. Наибольшим спросом пользовались городские туры с посещением Хельсинки, Турку и Тампере.

Во многом такой статистике способствуют многообразные природные условия. Финляндия – это страна лесов и озёр, непроходимых фьельдов и шхер. Путешественники со всех концов мира приезжают полюбоваться самым обширным в Европе озёрным краем Саймаа. Общеизвестен также популярный финский шхерный район для велосипедного туризма Ахвенмаа (Аландские острова).

Трудно назвать лучшее время для туризма в Финляндии. Возможностей здесь более чем достаточно в любой сезон. Зимой, например, вы сможете отдохнуть в романтическом домике рядом с лесом, совершить сафари на ездовых собаках, оленях или снегоходах, лыжный кросс посреди сугробов, побывать на подлёдной рыбалке и круизе на ледоколе, посетить концерт в гигантском замке, построенном из снега. А летом в Финляндии проходит более 2000 летних мероприятий. К ним относятся и народные праздники. Самый значительный праздник летней Финляндии – Юханнус (Иванов день), который отмечается 23-24 июня.

Если вы любите походы, советую отправиться в Финляндию осенью. Всего в полчаса езды от Хельсинки расположена таёжная маршрутная сеть национального парка Нууксио. На юге походные маршруты проложены вблизи роскошных пейзажей с полевыми угодьями. В Центральной и Восточной Финляндии – по лесным урочищам и болотам, а на севере зачастую по величественным берегам рек и открытым фьельдам, представляющим собой платообразные возвышенности, часто пригодные для походов или передвижения на горных велосипедах.

Большие возможности предоставляет Финляндия и для семейного отдыха, отвечая на тенденцию повышения роли семьи в шкале личностных ценностей. Наиболее запоминающиеся мгновения вы ощутите скорее всего в луна-парке, развлекательном водном центре или в каком-нибудь тематическом парке. Здесь нравится и детям, и взрослым. Наиболее давними традициями обладает находящийся в Хельсинки парк аттракционов на Линнанмяки, который ежегодно посещает более миллиона гостей. Превосходно провести время можно также в расположенном в Коувале луна-парке «Тюккимяки», в Тампере – в луна-парке «Сяркянниemi», а если ваш путь пролегает на западное побережье, то в «Васаланде» в городе Вааса. Тематический парк в Наантали «Муумимааилма» («Мир муми-троллей») также доставит вам немало удовольствий.

Крупнейшими зоопарками в Финляндии являются зоопарк в Хельсинки на острове Коркеасаари, зоопарк в Эхтери (Центральная Финляндия) и зоопарк в Рануа (Северная Финляндия). Помимо этого, имеется множество небольших зоопарков и парков с домашними животными в различных регионах страны.

Во всем мире развивается мало популярный пока в России образовательный туризм. Тайны науки откроются перед вами в научных центрах. Один из них – «Хеурека» – находится в Хельсинки, неподалёку от Вантаа, а второй – «Тиетомая» – в городе Оулу. В научный центр «Тиетомая» стоит отправиться всей семьёй. Здесь можно проверить свой уровень зна-

ний с помощью тестов или же апробировать более 200 различных приборов, познакомиться с выставкой достижений, опробовать различные имитаторы, посетить комнату кривых зеркал и посмотреть фильм на экране, который в 100 раз больше обычного домашнего телеэкрана. Наибольшей популярностью пользуется спортивная выставка. Ежегодно в мае в «Тиетомаа» проходит интересная выставка новинок.

В Финляндии насчитывается несколько десятков расположенных в живописных местах гостиничных и водно-оздоровительных центров. Здесь вы сможете заняться водными видами спорта и упражнениями, а также принять водные процедуры.

В городах Финляндии созданы условия и для любителей шоппинга. Вы убедитесь, что Финляндия – самое выгодное место для покупок во всей Северной Европе, а уж ассортимент универмагов, бутиков и торговых улиц предостаточный. Во время моей поездки в Финляндию мне наиболее запомнился крупный супермаркет Хельсинки «Стокманн». Прекрасным объектом шоппинг-отпуска является и город Лапеенранта в Восточной Финляндии.

Богата Финляндия и достопримечательностями. К ним относятся не только музеи, памятники архитектуры и культуры, но и сами города. Город Турку, например, старейший город Финляндии, является окном в историю страны. А Тампере, расположенный посреди чудного озёрного ландшафта, представляет собой многоплановый культурный центр. Не забудьте заглянуть и в город Савонлинна. Там вы увидите средневековую крепость, которая служит сценой для первоклассных оперных фестивалей в течение всего июля.

Финляндию характеризует дифференцированный подход к вопросам размещения туристов, таким образом, реально расширяется спектр туристических услуг, способный удовлетворить самым взыскательным вкусам. Если вы уже твёрдо решили посетить Финляндию, подумайте о том, где хотите остановиться: в отеле, в коттедже или в сельской усадьбе. Коттеджи хорошо оборудованы и почти во всех есть своя сауна. Отдых в сельской усадьбе – это удачный способ познакомиться с жизнью сельской Финляндии. При размещении в сельской местности можно выбрать не только вариант с ночлегом и завтраком, но и полный пансион при более продолжительном пребывании. К тому же, финская деревенская пища действительно вкусная.

Финляндия имеет хорошее железнодорожное сообщение с Россией. Финский поезд «Сибелиус» и российский «Репин» ежедневно курсируют между Хельсинки и Санкт-Петербургом (через Выборг), а поезд «Толстой» доставит вас из Москвы и обратно. Все поезда оборудованы ресторанами.

Кто хоть раз побывал в Финляндии, определённо захочет вернуться туда ещё раз. Это тоже одна из составляющих процветания туристического бизнеса страны.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Юрье Варпио. Страна полярной звезды. СПб., 1998.
2. Финляндия: краткий обзор. Хельсинки, 2000.